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COMISIÓN QUINTA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

CÁMARA DE REPRESENTANTES

ACTA NÚMERO 001 DE 2023
(julio 25)

Legislatura 2023-2024
Sesión Ordinaria Presencial

Hora: 11:48 a. m.
El día martes 25 de julio de 2023, se reunieron de 

forma presencial, los honorables Representantes a la 
Cámara integrantes de la Comisión Quinta, para llevar a 
cabo la Sesión Ordinaria.

Presidente; honorable Representante Jaime 
Rodríguez Contreras:

Buenos días para todos y todas, por favor silencio, las 
personas que no son Congresistas me hacen el favor y se 
retiran del recinto. 

Señor Secretario, sírvase abrir el registro. 
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Sí, señor Presidente, siendo las 11:40 a. m. se abre el 

registro para verificación del quórum de la sesión del día 
martes 25 de julio de 2023. 

Presidente; honorable Representante Jaime 
Rodríguez Contreras:

Por favor, señores Representantes, se pueden registrar. 
Las personas que no son Congresistas me hacen el 

favor y abandonan el recinto y hacen silencio. 
Señor Secretario, haga el favor y me certifica el 

quórum. 
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Buenos días, les solicitamos a las personas que no son 

Congresistas o se hacen en las barras o se hacen al lado 

A C TA S  D E  C O M I S I Ó N

izquierdo de la Comisión y hacer silencio, por favor, que 
ya comenzamos la sesión del día de hoy. 

Sí, señor Presidente, la Secretaría le certifica que 
existe quórum decisorio.

Al inicio de la sesión están presentes los siguientes 
honorables Representantes:

Avendaño Fino Cristian Danilo 
Barguil Cubillos Nicolás Antonio 
Cancimance López Jorge Andrés 
Cardona León José Octavio 
Cuéllar Pinzón Héctor Mauricio 
Enríquez Rosero Teresa de Jesús
Espinal Ramírez Juan Fernando 
González Correa Olga Beatriz 
Miranda Londoño Julia 
Monsalve Álvarez Ana Rogelia 
Palencia Vega Leonor María 
Parrado Durán Gabriel Ernesto 
Patiño Amariles Diego 
Perdomo Andrade Flora 
Pete Vivas Ermes Evelio 
Ramírez Caviedes Sandra Milena 
Ricardo Buelvas Luis Ramiro 
Rincón Trujillo Leyla Marleny 
Rodríguez Contreras Jaime 
Salazar Perdomo Julio Roberto 
Salazar Rivera Juan Pablo 
Velasco Burbano Erick Adrián 
Villamizar Meneses Óscar Leonardo
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Señor Secretario, sírvase leer el Orden del Día. 
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Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Los muchachos que están en el costado me hacen el 

favor y se ubican acá de este lado.
Sí, señor Presidente. 
Siendo las 11:48 a. m. se da inicio a la Sesión Plenaria 

del día martes 25 de julio de 2023, con el siguiente
ORDEN DEL DÍA:

I
Llamado a lista y verificación de quórum

II
Consideración, discusión y aprobación del Orden 

del Día
III

Instalación de las Sesiones Ordinarias de la 
Comisión Quinta Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes, Periodo 20 de julio de 

2023 al 20 de julio de 2024
IV

Postulación, elección y posesión de:
•	 Presidente y Vicepresidente de la Comisión 

Quinta Constitucional Permanente de la Cámara de 
Representantes, de conformidad con el artículo 40 de 
la Ley 5ª y 10 de la Ley 3ª de 1992. Periodo 20 de julio 
de 2023 al 20 de julio de 2024

V
Negocios sustanciados por la Presidencia

VI
Lo que propongan los honorables Representantes
Firman:
El Presidente,

Jaime Rodríguez Contreras.
La Vicepresidenta,

Teresa de Jesús Enríquez Rosero.
El Secretario,

Camilo Ernesto Romero Galván.
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
En consideración el Orden del Día, anuncio que se va 

a cerrar, queda cerrada, ¿la aprueba la Comisión? 
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Pregunta la Presidencia, si aprueban el Orden del Día 

leído y publicado. 
Ha sido aprobado, señor Presidente. 
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Siguiente punto, la instalación. 
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Siguiente punto.

III
Instalación de las Sesión Ordinaria de la 

Comisión Quinta Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes. Periodo 20 de julio de 

2023 al 20 de julio de 2024.
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Yo hoy voy a hacer entrega de mi Presidencia, yo 

inicialmente quiero decirles que hicimos un ejercicio 
donde le dimos la oportunidad a todos los colegas para 
que hicieran su tarea de la mejor manera, sacamos 
adelante los proyectos por iniciativa de ustedes en su gran 
mayoría, del Gobierno no llegaron sino dos proyectos, 

se instruyeron las ponencias donde están participando la 
mayoría de los partidos, por eso les quiero dar las gracias.

Y damos por instaladas las sesiones que comienzan 
a partir, que comenzaron desde el 20 de julio, pero hoy 
comienzan desde la Comisión y vamos a proceder con el 
siguiente punto del Orden del Día. 

Señor Secretario, el siguiente punto del Orden del 
Día. 

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Sí, señor Presidente. 

IV
Postulación, elección y posesión del Presidente y 

Vicepresidente de la Comisión Quinta Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes, de 

conformidad con el artículo 40 de la Ley 5ª y 10 de la 
Ley 3ª de 1992, Periodo 20 de julio de 2023 al 20 de 

julio de 2024.
Señor Presidente, ha sido leído el siguiente punto del 

Orden del Día. 
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Entonces, señor Presidente, vamos a escuchar las 

postulaciones para Presidente y Vicepresidente de la 
Comisión Quinta de la Cámara.

Se abren las postulaciones. 
Tiene la palabra la Representante Olga. 
Honorable Representante Olga Beatriz González 

Correa:
Buenos días para todos nuestros Representantes. 
Yo sí quiero aprovechar esta oportunidad para 

agradecerle, para distinguirlo, de verdad que el 
Representante Jaime fue un hombre que yo me sentí 
absolutamente respetada, nos dio todas las garantías a 
todos los Representantes, permitió la discusión de los 
proyectos y yo sí quiero que en honor a usted, a su trabajo, 
a su compromiso también, porque yo pienso que aquí 
tenemos que ser ante todo solidarios de cuerpo, solidarios 
en los proyectos y quiero felicitarlo y agradecerle la 
labor que usted ha desempeñado como Presidente de la 
Comisión Quinta, creo que hizo actitudes muy positivas 
y que permitió el debate, permitió la deliberación y el 
respeto por las diferentes corrientes de opinión. 

En el marco de esta felicitación y en el marco del 
reconocimiento, yo pienso que ahora vamos a tener una 
elección y yo aspiro que los compromisos y los acuerdos 
siempre respeten en este Congreso, la palabra hay que 
volverla a recuperar en este Congreso, los compromisos 
deben cumplirse. 

En honor quiero felicitarlo, Presidente, y quiero que 
le demos un aplauso muy fuerte porque usted lo hizo muy 
bien.

Muy agradecida. 
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Muchas gracias Olga. 
Tiene la palabra la Representante Julia. 
Honorable Representante Julia Miranda Londoño:
Sí, es que yo le había pedido la palabra solamente 

para agradecerle, Presidente, para decirle que la labor de 
la Presidencia es una responsabilidad compleja, es una 
gran responsabilidad y con un hombre de su experiencia 
aprendimos cómo se hace y quería agradecerle a la Mesa 
completa, a la Vicepresidente también, su gestión en este 
año. 

Gracias. 
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Presidente; honorable Representante Jaime 
Rodríguez Contreras:

Gracias, Julia. 
Ahora sí las postulaciones, ¿quién pide la palabra? 
Para la Presidencia y Vicepresidencia, noto que están 

amañados conmigo. 
Tiene la palabra el Representante Gabriel Parrado. 
Honorable Representante Gabriel Ernesto 

Parrado Durán:
Gracias, Presidente, un saludo muy especial para la 

Mesa Directiva, para todos los compañeros y compañeras 
de esta Comisión Quinta.

Antes de hacer la postulación me sumo a las 
observaciones y a los reconocimientos y felicitaciones 
para usted, señor Presidente y para la Mesa Directiva, 
que nos permitió debatir, participar, concluir y entregar 
unos excelentes resultados de la Comisión Quinta. 

Siempre decimos que algo se nos quedó en el camino 
y siempre decimos que siempre hay algo más por 
hacer, afortunadamente todavía tenemos tres años de 
Legislatura.

Así que para darle continuidad a la Mesa Directiva 
anterior y a su Presidencia doctor Jaime Rodríguez 
Contreras, yo me permito postular para la Presidencia 
de la Comisión Quinta de la Cámara de Representantes, 
al doctor Erick Adrián Velasco Burbano, joven que 
en su Colegio, en su Universidad, se distinguió por 
su liderazgo, por su trabajo allí en el departamento de 
Nariño y que en su dinámica política ha demostrado 
que tiene la capacidad y sobre todo tiene la facultad y 
el cúmulo de valores que se requiere para ser Presidente 
de la Comisión Quinta Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes. 

E invito a todos mis compañeros y compañeras, 
para que respaldemos al doctor Erick Adrián Velasco 
Burbano para la Presidencia y también, como lo dijo mi 
compañera, en honor a los acuerdos, los invito también 
al cumplimiento de los acuerdos y de la palabra, para 
que los que se viene dando en las Mesas Directivas a lo 
largo y ancho de la Cámara de Representantes y en el 
Senado de la República, nos permita tener una dinámica 
Legislativa efectiva, productiva, en este segundo Proceso 
Legislativo. 

Así que los invito a todos a votar por el doctor Erick 
Adrián Velasco Burbano, para Presidente de la Comisión 
Quinta de la Cámara de Representantes. 

Presidente; honorable Representante Jaime 
Rodríguez Contreras:

Continúan las postulaciones para Presidente y 
Vicepresidente. 

Tiene la palabra Juan Pablo Salazar. 
Honorable Representante Juan Pablo Salazar 

Rivera: 
Bueno, los muy buenos días para todos, y Presidente 

a usted, a la Mesa Directiva, muchas gracias por ese gran 
trabajo que hicieron de garantías a esta Comisión Quinta.

Y en calidad de Representante a la Cámara por la 
Circuncisión Especial de Paz y en honor a los acuerdos 
que tenemos quiero postular a nuestro compañero 
Erick Velasco para que sea nuestro Presidente para esta 
vigencia y quiero Erick que usted como Representante 
de Nariño, un departamento de los cuales también tengo 
varios municipios a los cuales me veo como su Vocero, 
que nos ayude a integrar la Agenda Legislativa, porque 
tanto como el Gobierno como los independientes, sé 
que tenemos una gran tarea en este año y es sacar estas 
iniciativas adelante y por lo cual, cuenta con todo mi 

respaldo como lo tiene en Nariño y también le solicito a 
esta Comisión que respaldemos esta postulación. 

Muchas gracias. 
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Tiene la palabra la Representante Leonor Palencia. 
Honorable Representante Leonor María Palencia 

Vega:
Muy buenos días para todos.
También Representante de Curul de Paz postulo como 

candidato a la Presidencia a mi compañero Luis Ramiro 
Ricardo, Representante a la Cámara, Circunscripción 
Especial de Paz número 8, Bolívar y Sucre, Administrador 
de Empresa de la Universidad de Sucre, con Maestría en 
Administración de la Universidad Nacional, nacido en el 
municipio de Ovejas (Sucre). 

Ha tenido trayectoria en su vida laboral como 
consultor de Proyectos de Emprendimiento Rural 
siempre enfocado en ofrecerle a la población campesina 
herramientas técnicas para el desarrollo de sus actividades 
agrícolas, columnista del periódico regional El Meridiano 
y Profesor Universitario. 

Presidente; honorable Representante Jaime 
Rodríguez Contreras:

Continúan las postulaciones.
El doctor Salazar. 
Honorable Representante Julio Roberto Salazar 

Perdomo:
Gracias, Presidente, muy buenos días a usted, a la 

Mesa Directiva y a todos los compañeros y compañeras. 
Quiero postular para la Vicepresidencia de la Comisión 

Quinta de la Cámara de Representantes, al Representante 
Héctor Mauricio Cuéllar Pinzón, Representante a la 
Cámara por el departamento del Caquetá, él es Abogado 
de la Universidad Libre de Colombia, Especialista en 
Derecho Penal de la Universidad del Rosario, Especialista 
en Derecho Sancionatorio de la Universidad Militar 
Nueva Granada, Especialista en Gobierno y Gestión 
de Entidades Territoriales de la Pontificia Universidad 
Javeriana, Magister en Derecho Penal de la Universidad 
Santo Tomás, fue Personero también de su municipio en 
Florencia (Caquetá) durante ocho años, Fiscal en varios 
municipios del departamento en Caquetá, Juez en Solano 
y en Paujil (Caquetá), Docente de la Universidad de la 
Amazonía, electo como Representante de la Cámara por 
el departamento del Caquetá, por el Partido Conservador, 
con más de 19.000 votos, además de ser un extraordinario 
Líder es un gran compañero.

Muchas gracias. 
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Continúa la postulación. 
Ana Rogelia Monsalve.
Honorable Representante Ana Rogelia Monsalve 

Álvarez:
Buenos días para todos y para todas.
Como Vocera del Partido Demócrata Colombiano, 

Partido declarado de Gobierno, considero que las Mesas 
Directivas de las Comisiones nos permiten tener garantías 
a todos los Legislativos, a todos los Legisladores, para 
que nuestros proyectos y los proyectos de nuestra gente, 
de nuestros territorios, se hagan realidad, para eso 
debemos contar con una imparcialidad y entender una 
separación entre el Legislativo y el Gobierno, para eso 
postulo y con mucho agrado a nuestro compañero Luis 
Ramiro Ricardo, una persona que se ha manifestado 
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una y otra vez en esta Comisión, respaldando diferentes 
proyectos, que ha contado con una imparcialidad en los 
temas Legislativos que hemos manejado y creo que es 
importante que también le demos la oportunidad como 
Vicepresidente a nuestro compañero Héctor Mauricio 
Cuéllar, del Partido Conservador. 

Muchas gracias, Presidente. 
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Continúan las postulaciones, anuncio que van a 

cerrarse. 
La doctora Representante Teresa Enríquez. 
Honorable Representante Teresa de Jesús 

Enríquez Rosero:
Bueno, primero que todo quiero agradecerles a todos 

mis compañeros, colegas Representantes, por haberme 
dado la oportunidad de ser la Vicepresidenta de esta 
Comisión, a usted agradecerle, Presidente, por todo 
ese trabajo arduo que realizamos en bien de todos los 
colombianos. 

Como Representante del Partido de la U., como 
nariñense, me siento honrada de hacer la postulación 
del Representante Erick Velasco, sé que quedará esta 
Comisión en buenas manos y el departamento de Nariño, 
mi departamento, se verá muy bien representado, 
Representante Erick a pesar de las diferencias ideológicas 
y políticas que hayamos podido tener en el pasado, hago 
con todo el cariño esta postulación. 

Presidente; honorable Representante Jaime 
Rodríguez Contreras:

Continúan las postulaciones, anuncio que se va a 
cerrar, quedan cerradas. 

Vamos a nombrar escrutadores, para la Presidencia a 
Octavio Cardona y a Sandra Ramírez. 

La urna, Representante Sandra, nos acompaña. 
Para la Vicepresidencia al Representante Juan Espinal 

y a la Representante Flora Perdomo.
Representante Flora, venga. 
Entonces, tienen postulación, es que yo trato de 

nombrar y además están transparentes las urnas. 
Sí, tiene la palabra el Representante Gabriel. 
Honorable Representante Gabriel Ernesto 

Parrado Durán:
Sí, gracias, Presidente. 
Si el Reglamento así lo permitiese, solicito un 

receso de 10-15 minutos para poder analizar situaciones 
referentes a la votación. 

Gracias Presidente. 
Presidente; honorable Representante Jaime 

Rodríguez Contreras:
Ya estamos en votaciones, señor Representante, me 

da pena. 
Señor Secretario, sírvase llamar a lista para iniciar la 

votación. 
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Sí, señor Presidente, vamos a llamar a lista entonces 

para la votación, para Presidente y Vicepresidente de 
la Comisión Quinta Constitucional de la Cámara de 
Representantes. 

Avendaño Fino Cristian Danilo 
Barguil Cubillos Nicolás Antonio 
Cancimance López Jorge Andrés 
Cardona León José Octavio 
Cuéllar Pinzón Héctor Mauricio 

Enríquez Rosero Teresa de Jesús 

Espinal Ramírez Juan Fernando 

González Correa Olga Beatriz 

Miranda Londoño Julia 

Monsalve Álvarez Ana Rogelia 

Palencia Vega Leonor María

Parrado Durán Gabriel Ernesto 

Patiño Amariles Diego 

Perdomo Andrade Flora 

Pete Vivas Ermes Evelio 

Ramírez Caviedes Sandra Milena 

Ricardo Buelvas Luis Ramiro 

Rincón Trujillo Leyla Marleny 

Rodríguez Contreras Jaime 

Salazar Perdomo Julio Roberto 

Salazar Rivera Juan Pablo 

Velasco Burbano Erick Adrián 

Villamizar Meneses Óscar Leonardo

Señor Presidente, hemos llamado a lista para la 
votación, han votado 23 honorables Representantes, 
puede cerrar la votación y abrir el escrutinio.

Presidente; Jaime Rodríguez Contreras:

Se cierra la votación y se inicia el escrutinio y nos 
entregan el resultado.

La Representante Sandra Ramírez, nos entrega el 
resultado a la Presidencia.

Honorable Representante Sandra Milena Ramírez 
Caviedes: 

Presidente, para un total de 23 votos, son para el 
honorable Representante Luis Ramiro Ricardo Buelvas: 
12 votos. 

Y para el honorable Representante Erick Velasco: 11 
votos.

Para un total de 23 votos.

Presidente; Jaime Rodríguez Contreras:

Para la Vicepresidencia.

Honorable Representante Flora Perdomo 
Andrade: 

Presidente, un total de 23 votos, en la Vicepresidencia, 
votaron 23 honorables Congresistas y el doctor Héctor 
Mauricio Cuéllar Pinzón, tiene la totalidad de los 23 
votos. 

Presidente; Jaime Rodríguez Contreras:

Gracias, señores Representantes.

¿Declara la Comisión Quinta Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes 
Constitucional y Legalmente elegidos a los honorables 
Representantes Luis Ramiro Ricardo, para el cargo de 
Presidente y al honorable Representante Héctor Mauricio 
Cuéllar, para el cargo de Vicepresidente de la Comisión, 
para la Legislatura 2023-2024?

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 

Pregunta la Presidencia, si declaran formalmente 
elegidos al Representante Luis Ramiro Ricardo, como 
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Presidente de la Comisión Quinta y al doctor Héctor 
Mauricio Cuéllar, Vicepresidente.

Así lo quieren, señor Presidente.
Presidente; Jaime Rodríguez Contreras:
Honorable Representante Luis Ramiro Ricardo 

Buelvas, ¿invocando la protección de Dios, juráis ante 
esta Corporación Legislativa que representa al Pueblo, 
sostener y defender la Constitución y las leyes de la 
República de Colombia y desempeñar fiel y lealmente 
los deberes del cargo como Presidente de la Comisión 
Quinta de la Cámara de Representantes?

Yo, Luis Ramiro Ricardo Buelvas invocando la 
protección de Dios, sí juro ante esta Corporación 
Legislativa que representa al pueblo, sostener y defender 
la Constitución y las leyes de la República de Colombia 
y desempeñar fiel y lealmente los deberes del cargo 
como Presidente de la Comisión Quinta de la Cámara de 
Representantes.

Presidente; Jaime Rodríguez Contreras:
Si así fuere que Dios, esta Corporación y el Pueblo os 

lo premien, sino que Él y ellos os lo demanden.
Lo felicito, señor Representante. 
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Doctor Héctor Mauricio Cuéllar, para Juramento.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 

Ricardo Buelvas:
Honorable Representante Héctor Mauricio Cuéllar, 

¿invocando la protección de Dios, juráis ante esta 
Corporación Legislativa que representa al Pueblo, 
sostener y defender la Constitución y las leyes de la 
República de Colombia y desempeñar fiel y lealmente los 
deberes como Vicepresidente de la Comisión Quinta de 
la Cámara de Representantes?

Yo, Héctor Mauricio Cuéllar invocando la protección 
de Dios, sí juro ante esta Corporación Legislativa que 
representa al pueblo, sostener y defender la Constitución 
y las leyes de la República de Colombia y desempeñar 
fiel y lealmente los deberes como Vicepresidente de la 
Comisión Quinta de la Cámara de Representantes.

Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:

Si así fuere que Dios, esta Corporación y el Pueblo os 
lo premien, sino que él y ellos os lo demanden.

Bueno, primero agradecerle a Dios, agradecerle a 
los Miembros de la Bancada que depositaron este voto 
de confianza, agradecerle a la ciudadanía que nos eligió 
como Representantes a la Cámara, agradecerles a los 
compañeros de esta Comisión que depositaron el voto de 
confianza en mí y hacer un llamado a hacer coherentes 
en esta Comisión, a entender el momento histórico que 
esta Comisión tiene luego de las últimas declaraciones 
de nuestro Presidente de la República, que llama 
primero a un consenso y que hace mención a las grandes 
transformaciones que la ruralidad y que otros aspectos 
que atañen a esta Comisión se van a desarrollar en este 
año legislativo.

Yo creo que la Comisión Quinta le está enviando un 
mensaje certero al país, al haber elegido por primera 
vez en la historia de Colombia a un Representante de 
las Curules Especiales de Paz, como Presidente de 
una Comisión y más aún la Comisión Quinta que es la 
Comisión que atiende los asuntos de la ruralidad y de 
las zonas más afectadas por el conflicto, creo que ahí 

arrancará la agenda en materia de transición energética, 
en materia de tierras, en materia de cambio climático.

Creo que en esta Comisión existen Congresistas 
ponderados, acabamos de vivir un resiente momento un 
poco tensionante, pero también es el llamado al resto de 
compañeros a que hagamos un solo equipo para poder 
sacar las iniciativas que las grandes transformaciones del 
país requieren.

Quiero aprovechar este momento para enviarle un 
saludo muy especial a mi compañero y amigo Erick 
Velasco, creo que con altura asumiste esta situación, 
te invito a que desarrollemos este año legislativo de la 
mejor manera, con el mayor consenso y que entre todas 
las corrientes ideológicas y políticas que hacen parte de 
esta Comisión, podamos construir de la mejor manera los 
proyectos de ley y alimentar el Control Legislativo que se 
nos viene en este año legislativo.

Muchas gracias a todos y que Dios los bendiga.

Ahora le doy la palabra al nuevo Vicepresidente.

Vicepresidente; honorable Representante Héctor 
Mauricio Cuéllar Pinzón:

Muchas gracias, Presidente; primeramente a Dios 
también agradecer la oportunidad que nos brinda de 
estar aquí en este estrado de la Comisión Quinta, en el 
rol de Vicepresidente de la Comisión, agradecerle a los 
compañeros por la confianza, por ese respaldo unánime 
en la votación y también es un motivo de orgullo que un 
Caqueteño, de Provincia, de la Colombia Profunda, haga 
parte de la Mesa Directiva de esta importante Comisión, 
que sin duda atañe temas que tanto para mi región como 
para el país pues están en la agenda del día.

De verdad que esperamos contar con ese respaldo, 
que esta Comisión pues se una en torno a los propósitos 
que el Gobierno tiene planeado, pero además de ello 
tratar de buscar la manera de que entre compañeros 
tratemos de llevar las iniciativas de cada uno de nosotros 
con la misma sinergia que hemos trabajado, con la misma 
empatía que se ha venido construyendo, más allá, de 
pronto, de la división, de los partidos, de la ideología, 
mantener el respeto y la altura.

Considero que la Mesa Directiva va a dar las garantías 
necesarias para que los debates se hagan con esa altura, 
con el respeto que ha caracterizado esta Comisión y por 
eso, desde la Vicepresidencia pues mandamos ese mensaje 
de poderles transmitir confianza para poder asumir los 
retos que se vienen este segundo periodo legislativo.

Para todos de verdad, muchas gracias, Dios los 
acompañe y confiemos en que este inicio de Legislatura 
sea en provecho y en propósito de los colombianos.

Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:

Bueno, señor Secretario, sírvase leer el siguiente 
punto del Orden del Día.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 

Sí, señor Presidente, ha sido agotado el Orden del 
Día, puede usted levantar.

Está pidiendo la palabra el doctor Gabriel Parrado.

Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:

La palabra concedida al doctor Gabriel Parrado.

Honorable Representante Gabriel Ernesto 
Parrado Durán:
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Gracias, Presidente. Bueno, primero un saludo para 
la nueva Mesa Directiva, desearles muchos éxitos y 
buscar la mayor eficiencia en este año Legislativo que 
nos compete.

Yo quiero apartarme un poco de ese proceso y 
recordarles a todos los compañeros y compañeras, que 
media Colombia está en crisis y creo que la otra media 
también, independiente de que seamos del Partido de 
Gobierno queremos invitarlos a todos a que se sumen a 
ese ejercicio que estamos tratando de hacer para la gente 
de Quetame, de Guayabetal, de Chipaque, de Cáqueza, de 
municipios que están hoy totalmente aislados como son 
el municipio del Calvario y de San Juanito, un municipio 
del Calvario, mi tierra, que está totalmente aislada, la 
producción agropecuaria se está perdiendo, 180 niños que 
tenemos en los internados en este momento, no tenemos 
cómo sacarlos, no hay aeropuerto, no hay comunicación, 
entonces, queremos invitarlos a que se solidaricen con 
nosotros, porque el departamento del Meta y los llanos 
Orientales, también hacen parte de esa Colombia, de más 
de 200 años de olvido.

Y buscar la manera desde la Comisión Quinta para 
que entre todos podamos mirar qué aportamos no desde 
el punto de vista de una donación, sino qué aportamos 
desde el punto de vista de los macroproyectos para que 
esta media Colombia que se comunica con la otra media, 
que es la despensa alimentaria, que es quien produce gran 
parte del petróleo de nuestra querida Colombia, sea tenida 
más en cuenta y sea tenida más en la parte legislativa, 
porque a veces, voy a dar un solo ejemplo, cuando uno 
revisa las concesiones viales no es posible, óigame bien, 
que la misma concesionaria haya dicho que tiene 171 
puntos críticos, pero que sea el Gobierno nacional, o sea, 
mientras la Concesionaria cobra los peajes el Gobierno 
nacional tiene que estar haciéndole mantenimiento a la 
vía, eso hay que revisarlo, eso hay que replantearlo.

Desde aquí tenemos que mirar cómo las Corporaciones 
Autónomas Regionales de verdad cumplen su 
misión, porque se están permitiendo unos desarrollos, 
infraestructuras viales que no competen con la realidad 
que se está viviendo y se generan tipos de problemas 
y de circunstancias y de catástrofe como la que se está 
viviendo en Quetame y yo diría que en otras partes de 
Colombia.

He colocado dos ejemplos por no saturarlos con una 
cantidad de cosas que podríamos hacer de la Comisión 
Quinta, tal como ustedes lo han planteado y en Mesa 
Directiva, en conjunto y en equipo y pensando en que 
todos somos un solo equipo y un solo país.

He dicho.
Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 

Ricardo Buelvas:
Muchas gracias, honorable Representante.
Le doy la palabra a nuestro compañero Óscar 

Villamizar.
Honorable Representante Óscar Leonardo 

Villamizar Meneses:
Presidente, gracias. Yo primero quiero felicitarlos, 

pero lamento que este tipo de situaciones se presenten 
en el país.

Acabo de recibir una llamada por dos minutos, 
de una persona amenazándome de muerte y de paso 
diciendo que uno de los escoltas del Expresidente Álvaro 
Uribe, lo quería asesinar, dos minutos duró la llamada, 
aquí la tengo, quiero dejar constancia de lo que está 
sucediendo, de lo que le está sucediendo a la oposición 

de este Gobierno, porque se identificaron como afines al 
Gobierno nacional.

Dejo la constancia, señor Presidente, que me parece 
grave y si aquí hay alguna persona de la Policía, además 
de la persona que me acompaña a mí, me gustaría dejarles 
también los datos, una llamada de un número oculto, dos 
minutos que acabo de colgar.

Gracias, Presidente.

Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:

Muy lamentable eso que sucede, mi solidaridad y 
creo que la solidaridad de todos los compañeros de la 
Comisión.

Le damos la palabra al honorable Representante Julio 
Roberto Salazar.

Honorable Representante Julio Roberto Salazar 
Perdomo:

Presidente, gracias.

También en el mismo sentido de la intervención del 
Representante Parrado, el departamento de Cundinamarca 
específicamente la Provincia de Oriente la semana 
anterior tuvo una calamidad enorme, el desbordamiento 
de una quebrada en el municipio de Quetame, más 
exactamente en la vereda el Naranjal, causó la pérdida 
de 26 vidas humanas, el departamento está de luto, por 
demás un número importante de una familia a quien 
conozco y a quienes particularmente les envío este 
mensaje de condolencia, de aprecio y de solidaridad en 
este momento tan difícil.

Pero también esto nos permite orientar esfuerzos 
como Estado, tanto el Gobierno nacional como nosotros 
como Legisladores, poder enfocar esfuerzos para reducir 
toda esta serie de amenazas que se convierten en desastres 
si no son intervenidas a tiempo, desastres que hubieran 
podido ser prevenidos muy seguramente y que también 
por la presencia de una compañía privada que es la que 
administra la vía al Llano, pues tuvo que haber tenido un 
poco más de visión y prevención en ese sentido.

Ya no podemos hacer otra cosa que lamentarnos, pero 
sí es la reflexión para que lo consiguiente todos estos 
proyectos de infraestructura puedan estar concebidos, 
orientados, ejecutados, monitoreados, para que este tipo 
de circunstancias no vuelvan a ocurrir.

De nuevo, mi solidaridad, mi aprecio a todos los 
amigos de la Provincia de Oriente, del municipio de 
Quetame, del municipio de Gutiérrez, del municipio de 
Guayabetal y, por supuesto, los municipios del Meta que 
también están incomunicados, pero especialmente a estas 
familias de grandes amigos que hoy al igual que nosotros 
estamos llenos de tristeza.

Muchas gracias, Presidente.

Presidente; honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas:

¿Algún otro honorable Representante quiere hacer 
uso de la palabra?, no.

Bueno, se levanta la sesión y por Secretaría se 
convoca a una nueva sesión, deseándole un feliz día y 
muchas bendiciones a todos.

Muchas gracias.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 

Sí, señor Presidente.
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Siendo las 12:33 p. m. se levanta la sesión y por 
Secretaría se notificará nuevamente fecha y hora de la 
próxima sesión de Comisión Quinta de la Cámara de 
Representantes.

Feliz tarde para todos y muchas gracias. 
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